[bookmark: _GoBack]Příklad 1 : Petr dostal k narozeninám 750 Kč a Milan k svátku 800 Kč. Oba utratili 5 %. Určete kdo utratil více aniž by jste numericky počítali tento příklad a svůj úsudek zdůvodněte. 
Příklad 2 : Zemědělec vlastní 620 ha zemědělské půdy. Z toho je 84 % orné půdy a 16 % luk. Kolik má ha orné půdy a kolik ha luk ? 
Příklad 3 : Televize se prodával z 12 200.- Kč. Kolik stála, jestliže byla : a) její cena zvýšena o 22 %; b) snížena o 12 %;
Příklad 4 : Bratr dostal minulý měsíc odměnu 5 000 Kč, což bylo 25 % jeho měsíční mzdy. Jaký měsíční hrubý plat má bratr ? 
Příklad 5 : Rozvodněná řeka Berounka zaplavila 26 ha pole pana Nováka, což je 8 % jeho všech polí. Kolik ha pole pan Novák obhospodařuje ?
 Příklad 6 : Nakupující po 8 % slevě zaplatil za zboží 2 737 Kč. Kolik stálo zboží před slevou ?
Příklad 7 : Během letošního roku můj syn vyrostl o 5 % a nyní měří 147 cm. Kolik měřil před rokem ? 
Příklad 8 : V průběhu aukce byla cena obrazu zvýšena o 56 % a obraz byl vydražen za 8 580 Kč. Jaká byla vyvolávací cena obrazu ? 
Příklad 9 : Chatař platí za půjčení chaty majiteli měsíčně 300.- Kč, což je 0,12 % hodnoty chaty. Jakou hodnotu má chata ?
